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Câu hỏi

1. Những nguyên nhân nào làm cho địa vị kinh tế của Mĩ bị suy giảm?

2. Hãy nêu những thành tựu chủ yếu về khoa học – kĩ thuật của Mĩ.

Trả lời

1. Có nhiều nguyên nhân làm cho địa vị kinh tế của Mĩ bị suy giảm như:

- Sự vươn lên mạnh mẽ của các nước Tây Âu và Nhật Bản đã trở thành những trung tâm kinh tế - tài chính ngày càng cạnh tranh gay gắt với Mĩ.

- Vấp phải nhiều cuộc khủng hoảng kinh tế có tính chất chu kì.

- Mĩ phải chi trả những khoản chi phí khổng lồ cho việc chạy đua vũ trang và các cuộc chiến tranh xâm lược.

- Khoảng cách giàu nghèo giữa các tầng lớp xã hội lớn, nhất là các nhóm cư dân - tầng lớp lao động bậc thấp, dẫn đến sự không ổn định về kinh tế, xã hội ở Mĩ.

2. Mĩ là nước đi đầu về khoa học - kĩ thuật và công nghệ trên thế giới, đã thu được nhiều thành tựu kì diệu trong tất cả các lĩnh vực như:

- Sáng chế các công cụ sản xuất mới (máy tính, máy tự động và hệ thống máy tự động), các nguồn năng lượng mới (nguyên tử, mặt trời...), những vật liệu tổng hợp mới. 

- “Cách mạng xanh” trong nông nghiệp, cách mạng trong giao thông và thông tin liên lạc.

- Tháng 7-1969, lần đầu tiên đưa con người lên Mặt Trăng.

- Mĩ đã sản xuất các loại vũ khí hiện đại (tên lửa chiến lược, máy bay tàng hình...).

⟹ Thành tựu khoa học - kĩ thuật thúc đẩy nền kinh tế Mĩ không ngừng tăng trưởng; đời sống vật chất, tinh thần của người dân Mĩ có nhiều thay đổi nhanh chóng.
